

NON-SELF-GOVERNING TERRITORIES

SPECIAL COMMITTEE ON INFORMATION TRANSMITTED

UNDER ARTICLE 73 e OF THE CHARTER

Corrigendum to the Summary Record
of the tenth meeting

- Page 3 lines 2 and 3: delete line 2 and the words "not refuse it" in line 3 and substitute the words "remainder of the population in general accepts the religious instruction as part of the school programme, but every pupil is free to dispense with it if his parents so desire."
- lines 18 and 19: delete the words "and therefore of peace and security throughout the world."
- Page 4 last paragraph: delete the sentence beginning "The representative of New Zealand" and ending with the words "not of high quality".
- Page 5 line 5: After the first sentence insert the words "Hence only a part of the native population could receive instruction, and that part only in primary schools where teaching conditions were wholly unsatisfactory."
- line 15: delete the words "many of the African."
- line 19: for "New Guinea" read "Guiana".
- lines 20 to 22: delete the words "and he doubted the quality of teaching in the schools where these teachers had to teach."
- Page 6 lines 1 and 2: delete the words "The Press remarkable tool" and substitute the words "A truthful press, continued Mr. Kulagenkov, was an important means."
- last line: Add the following sentence: "The policy of the Administering Authorities of keeping the peoples of the non-self-governing territories in ignorance was designed to consolidate the rule of the Metropolitan countries and to perpetuate the Colonial system."

RECEIVED

OCT 13 1948

UNITED NATIONS
ARCHIVES

Page 9 last paragraph line 5 to page 10 line 1: delete the last part of the sentence beginning with the words "he repeated his request" and substitute the words "commented that difficulties in the educational field were not confined to the non-self-governing territories. He repeated that he was always ready to listen to constructive suggestions such as those which had been made by the distinguished representative for India, if they were likely to lead to an improvement in conditions which although admittedly not perfect showed great progress."

Page 10 line 14: for "smaller number of schools" read "yet smaller number of schools."

Page 11 lines 13 to 16: delete the words "and offered protection as shown by revolts" and substitute the words "However, this 'charity' was leading to unfortunate results"

line 16: delete the word "independence" and insert the word "development"

line 21: insert after the word "Republic" the following sentences: "The United Kingdom representative in his desire to cast aspersions on the educational system of Tajikistan SSR, had previously attempted to make use of the quotation in question made in the Committee on Human Rights. The Soviet representative in this Committee exposed the trickery."

the educational system
of the United Kingdom
representative in his desire to cast
aspersions on the educational system
of Tajikistan SSR, had previously
attempted to make use of the quotation
in question made in the Committee on
Human Rights. The Soviet representative
in this Committee exposed the trickery."